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МОРФО -  ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ СТАН ПЕЧІНКИ ТА 
ПІДШ ЛУНКОВОЇ ЗАЛОЗИ ЗА ДІЇ ФЕРМЕНТНИХ ПРЕПАРАТІВ

Використання ферментної композиції МЕК-СХ-2 в кількості 0,1% у  
годівлі свиней на вирощуванні та відгодівлі підвищує ефективність ви
користання поживних речовин корму і немає негативного впливу на 
стан їх печінки та підшлункової залози.

Ключові слова: свині, ферментна композиція, морфологічні показ
ники, печінка, підшлункова залоза.

У досягненні високого рівня біологічної повноцінності кормів і 
підвищення продуктивності тварин велике значення має збагачення ра
ціонів ферментними добавками. Вони займають особливе місце в годівлі 
тварин і промислове виробництво їх практикується в багатьох країнах 
світу, адже близько однієї третини органічної речовини, що постачається 
з кормом, не перетравлюється тваринами.

Дослідженнями встановлено, що шляхом підбору ферментних пре
паратів із певною активністю (целюлозною, ксиланазною, бетаглюканаз- 
ною та ін.) або композиції ферментів зі складом кормо суміші, її пожив
ністю, видом тварин, раціональною дозою введення препарату підвищу
ється перетравність поживних речовин раціону, покращується білковий, 
вуглеводний і жировий обміни, що призводить до підвищення продукти
вності та зниження витрат кормів на одиницю одержаної продукції.

Співробітниками Інституту кормів УААН проведена серія дослідів 
на свинях із використанням мультиензимних композицій МЕК -  СХ -  2. 
Мета цих досліджень полягала у вивченні в дослідах на свинях підви
щення інтенсивності використання поживних речовин у складі раціону з 
високою часткою зерна пшениці при дорощуванні та відгодівлі свиней. 
Композиція МЕК -  СХ -  2 - виробництва ОАО „Восток” (Російська фе
дерація).

Матеріал і методика досліджень. Метою наших досліджень було 
вивчення впливу композиції МЕК -  СХ -  2 на стан внутрішніх органів, 
зокрема печінки та підшлункової залози свиней.

Науково-господарський дослід проводився в умовах СТОВ „Липо- 
вецьке” Липовецького району Вінницької області на двох групах молод-
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няку свиней великої білої породи (по 22 голови в кожній) при дорощу
ванні та відгодівлі. Свині контрольної групи знаходилися на основному 
господарському раціоні, який був збалансований за основними показни
ками поживності і відповідав рівню продуктивності , що планувався, а 
свині 2-ї дослідної групи додатково до основного раціону отримували 
спеціальну ферментну мультиензимну композицію МЕК -  СХ -  2 в кіль
кості 2 грамів на голову за добу.

Основний раціон складався із дерті зерна кукурудзи -0,6 кг, пшени
ці -  0,6, ячменю - 1,2, гороху — 1,2, соняшникового шроту -  0,45 і кормо
вого буряку -  2 кг. Перераховані зернові компоненти містилися в комбі
кормі, за виключенням вологого зерна кукурудзи.

Дану композицію дозували на кожну даваику при ретельному роз
бавленні водою і змішували вручну з вологою кормо сумішкою.

З метою вивчення впливу ферментної композиції МЕК -  СХ -  2 на 
залози внутрішньої секреції та стан внутрішніх органів був проведений 
контрольний забій 8 голів по 4 голови із кожної групи.

Результати досліджень. За дослідний період тривалістю 109 днів 
свині дослідної групи використовували поживні речовини з ’їденого ко
рму більш ефективно порівняно з їх аналогами із контрольної групи.

Так, середньодобовий приріст живої маси свиней другої групи ста
новив 615 г, що на 26 г , або на 4,2% вище показників контрольної груші

Витрати кормів на 1 кг приросту при цьому у тварин дослідної гр\ - 
пи зменшувалися на 0,24 кормових одиниці порівняно із контролем.

Результати контрольного забою свиней показали, що згодовувана 
ферментного препарату МЕК-СХ-2 негативно не впливало на стан та 
масу внутрішніх органів. Маса печінки, легенів, серця та нирок деш . 
збільшувалася, але залишалася в межах фізіологічної норми. Проте варт: 
відмітити, що дана композиція призвела до суттєвого збільшення жир: - 
відкладень. Так, маса внутрішнього жиру свиней дослідної групи збіль
шилася на 1,29 кг,( Р< 0,01), або на 108,4% і товщина шпику на 0,46 см . 
або 18,3% порівняно із контролем.

Детальний аналіз продуктивних та забійних ознак піддослідні-: 
свиней за дії ферментного препарату МЕК-СХ-2 наведено у статті М. С 
Кулика та ін. „Вплив ферментних препаратів композиції МЕК-СХ-2 т  
інтенсивність росту свинсй при відгодівлі” // Корми і кормовиробницть: 
2003.-В и п . 51,- Є -  60-69.

Використання ферментної мультиензимної композиції МЕК -  СХ -
2 в годівлі свиней практично не впливало на стан печінки (табл. 1). Так. 
якщо маса печінки у свиней дослідної групи збільшилася порівняне г 

. контролем на 3,3%, то кількість ядер на 1 мм2 та діаметр ядер не зміню
валися. Підсумковий показник морфологічних досліджень -  кількісні 
каріоплазми на 1 мм2 збільшився порівняно із контролем на 6,09%. Пр>>

132 Корми і кормовиробництво. 2004. Вип. 52



те, всі показники морфологічної характеристики Печінки піддослідних 
свиней знаходилися в межах фізіологічної норми. Тому, можна ствер
джувати, що ті незначні зміни, які відбулися у структурі печінки мали 
адаптивний характер.

1. Морфологічна характеристика печінки піддослідних свиней

Показник Група
1 -контрольна 2-дослідна

Маса залози, кг 1,645 ±0,09 1,700± 0,1
Кількість ядер на 1 мм2, шт. 3108 ±18,35 3107 ±17,7
Діаметр ядер, мкм3 3,01 ±0,813 3.07 ±0,6
Об’єм ядер, мкм 14,26 15,13
Кількість каріоплазми на 1мм2, тис. мкм3 44,3 47,0

Дослідження підшлункової залози показали, що використання в ра
ціонах відгодівельних свиней ферментної мультиензимної композиції 
МЕК -  СХ -  2 не впливає на масу даної залози, проте супроводжується 
незначними змінами в структурі як ендокринної так і екзокринної части
ни даної залози; Ці зміни виражаються в незначному збільшенні кількос
ті ядер на 1 мм^ та їх розмірів (табл.2). В свою чергу вказані зміни при
звели до підвищення у свиней дослідної групи підсумкового показника 
морфологічних досліджень -  кількості каріоплазми підшлункової залози 
в ендокринній частині на 22,7% і в екзокринній -  на 8,5%.

2. Морфологічні показники підшлункової залози свиней

Показник Група
1-контрольна | 2-дослідна

Ендокринна частина
Маса залози, кг 0,180 ± 2 0,180 ±1
Кількість острівців на 1мм2, шт 2,33 2,7
Площа острівця 8078,1 11572,35
Кількість ядер в острівці, шт. 54,4 56,38
Діаметр ядер, мкм"1 2,07 ±0,72 2,19 ±0,664
Об’єм ядер, мкм3 4,63 5,49
Кількість каріоплазми в острівці, тис. мкм3 25,23 30,952

Екзокринна частина
Кількість ядер на 1 мм , шт. 3067 ± 52,8 3088 ± 64,2
Діаметр ядер, мкм3 2,39 ± 0,8 2,45 ± 1,25
Об’єм ядер, мкм3 7,139 7,691
Кількість каріоплазми на І мм2 тис. мкм3 21,895 23,75

Слід відмітити, що відбулися зміни і в інсулярному апараті підшлу
нкової залози, де збільшення кількості острівців Лангерганса на 1 мм2 у 
тварин дослідної групи становило 15,9%, що свідчить про посилення
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інкреції інсуліну і глюкагону в кров. Проте, відзначені зміни у структур - 
панкреатичних острівців можуть бути пов’язані з підвищенням функції 
підшлункової залози в конкретних умовах годівлі, тобто посилення! 
вуглеводного обміну в організмі тварин, що позитивно корелює з їх се
редньодобовими приростами маси.

Висновки. Отже, виявлені зміни в структурах печінки та підшт 
кової залози за дії ферментної муяьтиензимної композиції МЕК-СХ-2 
мали адаптивний характер, тобто вписувалися у межі дії закону відхи
лення гомеостазу. Тому з метою підвищення використання поживних 
речовин корму до складу раціону відгодівельних свиней варто включати 
ферментну мультиензимну композицію МЕК-СХ-2 в кількості 0,1%.
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